

# Пусть ярче горят огни предоктябрьской вахты!

## Десятимесячный план — досрочно Только отличного качества

Встав на трудовую вахту в честь 46-й годовщины Великого Октября, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих подлинников завода берет на себя обязательство выполнить десятимесячный план по выпуску товарной продукции на 104,5 процента, повысить производительность труда на 0,5 процента против плана, снизить затраты на рубль товарной продукции на 0,15 копейки по сравнению с планом.

Решено выполнить годовое задание по внедрению рационализаторских предложений к 7 ноября, внедрить не менее 490 рационализаторских предложений. Чтобы сократить потери от брака, в августе, сентябре и октябре решено восстановить путем хромирования колец на 50 тысяч рублей и изготовить из отходов металла не менее 100 тысяч колец.

В дни предоктябрьской вахты коллектив завода решил

сдать в эксплуатацию и запустить со всеми транспортными устройствами и станками две поточные линии в роликовом цехе, две автоматические линии для шлифовки внутренних колец в шлифовальном цехе № 1, две токарные линии для обработки колец железнодорожных подлинников, сдать в эксплуатацию горизонтальную токарную машину и раскаточную машину типа «РМ-300», изготовить четыре фасочных автомата.

Мы обязались оказать помощь подшефному совхозу в уборке урожая и строителям в отделочных работах на 64-квартирном доме.

Коллектив завода обращается ко всем труженикам промышленности области последовать нашему примеру, широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 46-й годовщины Октября, порадовать нашу любимую Родину новыми успехами в труде.

По поручению коллектива завода:

**ТОКАРЬ**, директор завода; **КРУГЛОВ**, и. о. секретаря парткома; **КИСЛИЦИН**, председатель завкома; **ВЬЮГОВ**, секретарь комитета ВЛКСМ; **ГУРЬЯНОВ**, бригадир бригады коммунистического труда кузнечного цеха; **АНИКИН**, наладчик автоматного токарного цеха; **ГОП**, начальник шлифовального цеха № 1; **ГЕЛЮВ**, наладчик шлифовального цеха № 1; **ТОВЧИХО**, заместитель директора; **КУЗЬМИН**, старший инструментальный цеха.

В социалистическое соревнование за достойную встречу 46-й годовщины Великого Октября включился коллектив Томской фабрики детской игрушки. Мы обязуемся выполнить десятимесячный план по всей номенклатуре изделий к 22 октября, на 4 процента перевыполнить план по росту производительности труда, всю продукцию выпускать только отличного качества, в третьем квартале сэкономить материалов на 400 рублей.

Решено резко улучшить воспитательную работу в коллективе, объявить борьбу с лодырями, летунами, прогульщиками, всеми нарушителями трудовой дисциплины, усилить шефскую помощь школе-интернату.

По поручению коллектива:

**ФЕЛЛЕР**, секретарь парторганизации; **ГУДКОВ**, председатель месткома профсоюза; **ФУРСОВ**, секретарь комсомольской организации.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 47-й № 204 (12094) Пятница, 30 августа 1963 года. Цена 2 коп.

## Экономия и бережливость

Обязательства коллектива химико-фармацевтического завода

Развернув соревнование за достойную встречу праздника Великого Октября, коллектив Томского химико-фармацевтического завода обязуется выполнить десятимесячный план досрочно, к 27 октября, и дать к 7 ноября сверхплановой продукции на 100 тысяч рублей. Решено увеличить выпуск продукции по сравнению с планом по жидким медикаментам на 3 тонны, по таблеткам — на 3,5 тонны, по готовым лекарственным средствам — на 700 тысяч упаковок.

Мы обязуемся перевыполнить план по росту производительности труда на 0,6 процента, широко развернуть борьбу за повышение качества продукции. За счет рационального расходования основных и вспомогательных материалов снизим потери на изготовлении ксероформа на 700 рублей, снизим потери сырья при изготовлении других видов лекарств на 2 тысячи рублей, доведем общую экономию материалов по заводу в целом до 5 тысяч рублей.

В дни предоктябрьской вахты коллектив завода усилит борьбу за технический прогресс. За счет внедрения новой техники, улучшения качества выпускаемой продукции снизим себестоимость продукции на 6 тысяч рублей против плановой.

Призываем коллективы всех промышленных предприятий города широко развернуть соревнование в честь 46-й годовщины Великого Октября.

По поручению коллектива завода:

**РУДОВА**, и. о. директора завода; **БАНИКОВ**, заместитель секретаря партбюро; **ВЕСНИНА**, заместитель председателя завкома; **КУЗЬМИН**, секретарь комсомольской организации; **переводчица** — **НОСОВА**, **АЖЕРМАЧЕВА**, **ФИСЕНКО**, **ГУБИНА**, **СКИРЮХА**, **БЕРЕЗНИНА**, **НИЖЕГОРОВА**.

## В счет будущего года

Асфальтовый завод — передовое предприятие управления карьерами. Его коллектив одержал на днях большую победу — выполнил годовой план. Стройкам города выдано более 25 тысяч тонн асфальта.

В честь 46-й годовщины Октября коллектив обязался до конца года выдать восемь тысяч тонн сверхплановой продукции.

Трудовой накал нарастает. Отличными работниками — **Металлолом — мартемам!**

В августе предприятия и организации области недодали металлургическим заводам Кузбасса и Урала свыше 1.700 тонн металлолома.

Чтобы выправить положение, решено 31 августа провести на всех предприятиях, в организациях субботник по сбору и отгрузке металлического лома.

Мартемы ждут металлолом. Все на субботник!

но несут предоктябрьскую вахту оператор Федор Простомолов, слесарь Иван Курочкин, бригадир битумщиков Иван Ижболдин, рабочая установка Елена Ажермачева, бульдозерист Родион Сварский, битумщик Иван Аксенов.

**И. АНДРЕЕВ.**

Вера Ивановна Марасанова пришла на завод режущих инструментов в тревожный 1943 год подростком. Было ей тогда всего 13 лет. Вместе со взрослыми она ковала победу на трудовом фронте, вместе с ними делала горести и радости.

Вместе с заводом росла и Вера Ивановна. Здесь она стала членом великой партии Ленина. Самоотверженный труд шлифовщицы много раз отмечался наградами, премиями.

**В. И. Марасанова** не только отличная производственница, но и активная общественница.

Коллектив цеха № 11 горячо поздравил Веру Ивановну с двадцатилетием ее работы на предприятии.

Кадровая работница несет ударную вахту в честь 46-й годовщины Октября. Сменные задания она выполняет в среднем на 155 процентов.

На снимке: **В. И. Марасанова.**

Фото Ф. Хитриневича.



## Н. С. Хрущев принял Чезаре Мердзагора

**БРИОНИ**, 28 августа. Корреспонденты ТАСС Д. Бочаров и И. Титов передают: Находящийся на отдыхе на Брионях Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев принял сегодня итальянского посла Чезаре Мердзагора и имел с ним беседу.

## Встреча Н. С. Хрущева и И. Броз Тито с журналистами

**БРИОНИ**, 28 августа. Корреспонденты ТАСС Д. Бочаров и И. Титов передают: Сегодня вечером Председатель СФРЮ Йосип Броз Тито и президент СФРЮ Н. С. Хрущев приняли на Белой вилле большую группу советских, югославских и иностранных корреспондентов.

Поездка главы Советского правительства на отдых в Югославию вызвала огромный интерес международной общественности. Для ее освещения в Югославию прибыли свыше 100 корреспондентов газет, агентств, радио и телевидения из различных стран мира.

Во время встречи на Белой вилле Н. С. Хрущев и И. Броз Тито ответили на многочисленные вопросы журналистов.

## В гостях у текстильщиков

**БРИОНИ**, 28 августа. Корреспонденты ТАСС Д. Бочаров и И. Титов передают: Сегодня Нина Петровна Хрущева и Иованка Броз совершили поездку в город Пулу. Они побывали на трикотажной фабрике имени Ольги Бан, героини народно-освободительной борьбы, и ознакомились с производством товаров широкого потребления. Коллектив фабрики тепло приветствовал добрых гостей.

## Отъезд Н. С. Хрущева с острова Бриони

**БРИОНИ**, 29 августа. (ТАСС). Сегодня после 4-дневного пребывания на отдыхе на Брионях Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев с супругой и членами советской делегации отбыли на корабле «Галеб» в Копар — портовый город на Истрийском побережье.

Вместе с Н. С. Хрущевым отбыли генеральный секретарь СКЮ, президент СФРЮ Йосип Броз Тито с супругой, секретарь ЦК СКЮ, председатель Союзной скупщины СФРЮ З. Карель, секретарь ЦК СКЮ, вице-президент СФРЮ А. Ранкович, председатель комиссии по международным связям союзного комитета Социалистического союза трудового народа Югославии Д. Видич и другие официальные лица.

## Родине — 75 миллионов пудов хлеба

На 244 тысячи гектаров расширили в текущем году площади посева пшеницы и ячменя в Западно-Казанском крае. Посевы зернобобовых увеличились на 41 тысячу гектаров, сорго — на 19 тысяч гектаров. Сейчас ведется напряженная работа по завершению уборки выращенного урожая.

Труженики сельского хозяйства края, подчитывая свои возможности, приняли обязательство — продать государству в 1963 году 75 миллионов пудов хлеба — на 15,4 миллиона пудов больше, чем предусмотрено государственным планом.

Колхозы и совхозы края полностью обеспечат себя высококачественными семенами на весь период 1964 года и выдадут неограниченное количество хлеба колхозникам на трудодни.

(ТАСС).

## Бурятия увеличивает продажу зерна государству

Труженики сельского хозяйства Бурятской АССР, следуя патристическому почину хлеборобов Кубани, подчитывая свои резервы и возможности, решили в текущем году продать государству 7,5 миллиона пудов зерна, или на 2,6 миллиона пудов больше, чем предусмотрено планом. Об этом они пишут в обязательствах, принятых на общих собраниях.

Колхозники и колхозники, рабочие и работники совхозов, все работники сельского хозяйства Бурятской АССР заверяют Центральный Комитет КПСС, Советское правительство и лично Н. С. Хрущева, что они приложат все усилия к тому, чтобы с честью выполнить возложенные обязательства и внести свой вклад в строительство коммунизма в нашей стране.

(ТАСС).

## Льготеребилки в плену у консерваторов

Лен — одно из основных богатств асиновских колхозов. Посевами этой ценной технической культуры здесь занято без малого 4.400 гектаров. Несмотря на засушливое лето, почти во всех хозяйствах лен уродился неплохой. Чтобы убрать его, на поля выехали сотни колхозников. Приехали на помощь труженикам села рабочие и служащие из Томска и Асино. Тысячи сулонов на лыжных снопиках появились на полях.

Тысячи сулонов... А их могло быть уже в десятки раз больше, если бы на уборке льна повсеместно применяли технику. Но в большинстве колхозов лен убирают так, как убирали его когда-то отцы и бабки нынешних колхозников — вручную. Это тем более странно, что в каждом хозяйстве имеются льготеребилки. Однако из 44 машин используется немногим более десятка. С необычайным упорством отстаивают руководители многих колхозов кустарную технологию уборки.

В колхозе «Родина» лен убирают более ста человек. Между тем две имеющиеся в хозяйстве льготеребилки бездействуют.

— Лен у нас сорный, теребилки не пойдут, — уверяет председатель колхоза М. Косач. Его поддерживает и секретарь парторганизации И. А. Башкиров.

Действительно, часть посевов льна в колхозе засорена. Но по чьей вине? В колхозе и не рассчитывали использовать теребилки, поэтому не продавали, по каким предостережениям лучше сеять лен, чтобы посевы были меньше засорены; некачественно провели предпосевную обработку и прополку. О механизации одного из наиболее трудоемких процессов возделывания льна в колхозе «Родина» никто не думает. Льготеребилки не используются здесь из года в год.

В прошлом году машинами в колхозах Асиновского управления убрано лишь 27 процентов льна. На 20 августа нынешнего года из 1.123 гектаров убранного льна вытерено механизированным способом лишь 336.

— На наших полях использовать машины нельзя, — пытаются уверить председатели большинства асиновских колхозов.

А вот руководители сельхозартели имени Кирова отвергают подобное. В этом колхозе вытерено свыше 50 процентов льна. Четыре пятых его убрано механизированным способом. Лен здесь посеян по чистым землям, в качестве предпосевника использовано главным образом ржаное поле. Весной своевременно прибыла влага, а через неделю, когда сорняки были спровориваны, повсеместно проведено лущение почвы. Оставшиеся сорняки уничтожены химическими препаратами.

И еще одно. Во всех колхозах, наряду с женщинами, лен убирают мужчины. Им бы стоять с вилами в руках на закладке снопов или косить литовской травой (и то и другое сейчас необходимо)!

На уборке льна сейчас работают в основном горюжане, многие из них прежде не имели понятия о том, как «растут» их рубашки. Зачастую производительность их очень низка. Например, в колхозе «40 лет Октября» многие томичи вытеревали за день по 3—4 сотки льна, то есть выполняли норму на 30—40 процентов. В накладе не только колхоз, но и государство. Ведь во время пребывания рабочих в колхозах их зарплата. Дорого обходится асиновский ленок стране!

Специалисты Асиновского производственного управления возмущаются тем, что в колхозах бездействуют льготеребилки. Однако дальше возмущения они не идут.

Механизация теревления льна — это не личное дело того или иного руководителя, а государственное. Возникает вопрос — долго ли еще в асиновских колхозах будет бездействовать льноуборочная техника и из-за консерватизма отдельных руководителей будут лететь на ветер деньги из государственного кармана?

**В. МАКШЕЕВ,**  
наш корр.

## НОВОСТРОЙКИ КОЛХОЗА

Застраивается центральная усадьба колхоза имени Пушкина, самого северного в Томском совхозно-колхозном управлении.

Сейчас в хозяйстве ведется строительство кирпичного коровника для беспривязного содержания скота. Сельхозартель не имеет своих каменщиков. На помощь пришли комсомольцы — студенты политехнического института Виктор, Голубев и Масуров. До поступления в вуз они были каменщиками. Другая не считалась со временем, делают все, что коровник был закончен в срок. Своим мастерством они передают колхозникам.

Бесперебойно возоят на стройку материалы колхозные шоферы тт. Кобяков и Войцеховский.

В нынешнем году в домах центральной усадьбы зажгутся лампочки Ильича: сейчас ведется монтаж местной электростанции.

(Передовая «Правды» за 29 августа).

**Я. МЕЖЕННЫЙ.**

## Воспитывать любовь и уважение к труду

Коммунизм и труд неотделимы. В. И. Ленин учил, что достижение высшей производительности труда является главным и решающим для победы нового общественного строя. Но труд не только создал всех материальных ценностей, всех благ жизни; вместе с тем он — решающее средство совершенствования человека.

**«СЕРДЦЕВИНУ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ПАРТИИ, СОВЕТОВ, ПРОФСОЮЗОВ, КОМСОМОЛА, — ГОВОРИТСЯ В РЕШЕНИИ июньского Пленума ЦК КПСС, — ДОЛЖНО СОСТАВЛЯТЬ ВОСПИТАНИЕ У КАЖДОГО СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА ЛЮБВИ И УВАЖЕНИЯ К ОБЩЕСТВЕННО ПОЛЕЗНОМУ ТРУДУ».**

Наше время — время великих трудовых свершений во имя светлого будущего. Мощное движение за коммунистический труд, продвижение вперед цели и ударников новостроек, героев миллионов и миллионов участников социалистического соревнования, непрерывный рост рядов новаторов производства — все это характеризует небывалый подъем творческой энергии рабочих, колхозников, интеллигенции, является знаменем эпохи развернутого строительства коммунизма.

Почта «Правды» каждый день приносит радостные вести об успехах новаторов и запевал соревнования, лучших коллективов. Вот письмо из Лениногорска Татарской АССР, в котором рассказывается о трудовой доблести бригады добытчиков нефти Василия Пили-

пенко. Бригада вдвое подняла производительность труда, вдвое сократила трудовые затраты на проходку одной нефтяной скважины. О героях оборонного фронта сообщают из Украины, Кубани, из областей Поволжья.

Человек труда окружен в советском обществе почетом и славой. Трудовая доблесть увековечивается у нас высокими наградами Родины, гвардейкам трудового фронта воздают должное партия, правительство, народ. Один из примеров тому — оублькованное недавно в печати приветствие Н. С. Хрущева рабочим и работницам, специалистам сельского хозяйства ордена Ленина совхоза «Кубань» Краснодарского края. Поощряя и направляя и улучшая структуру полевых площадей, коллектив совхоза резко увеличил производство и продажу государству зерна, мяса, молока. Первый секретарь ЦК КПСС и глава Советского правительства сердечно поздравил тружеников совхоза, высоко оценил их успехи, пожелал им и впредь увеличивать вклад в дело создания изобилия сельскохозяйственных продуктов в стране.

Коммунизм создается трудом народа. В современных условиях партия выдвигает требование — еще шире развивать социалистическое соревнование, раздвигая каждую икру новаторства в плане трудового энтузиазма миллионов, более настойчиво распространять передовой опыт, осуществлять вос-

питание советских тружеников, особенно молодежи, на положительных примерах. Огромное значение имеет дальнейшее развитие движения за коммунистический труд, в котором органически сочетаются борьба за высокую производительность труда, за овладение новой техникой, стремление к знаниям, новые отношения между людьми, утверждение в жизни морального кодекса строителя коммунизма.

Воспитание людей в труде неразрывно связано с искоренением пережитков прошлого. Труд — обязанность, гражданский долг. У нас действует великий принцип «кто не работает, тот не ест». Отсюда требование — и впредь вести беспощадную борьбу с теми, кто хорошо научился использовать большие права и преимущества члена социалистического общества, но игнорирует гражданские обязанности, и среди них самую первую — обязанность трудиться.

В июле нынешнего года на страницах «Правды» было напечатано письмо рабочих Уральского завода тяжелого машиностроения «Рабочая совесть не может мириться с лодырями и летунами». Они единодушно поддержали высказанные на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС предложения Никиты Сергеевича Хрущева о необходимости внести изменения в трудовое законодательство, направленные на то, чтобы лодыри, летуны и пьяницы не могли пользоваться все-

ми общественными благами наравне с кадровыми, передовыми рабочими.

Страстное, исполненное рабочей гордости и достоинства выступление уральцев вызвало повсеместный отклик. На него откликнулись тысячи рабочих столиц нашей Родины — Москвы, Ленинграда, Горького, Донецка, Харькова, Минска и многих других промышленных центров. Это взволнованные человеческие документы, выражающие высокую политическую сознательность советских людей, свойственное им чувство хозяина страны.

В письмах отмечается, что антиобщественных элементов у нас не так уж много, но ущерб, наносимый ими производству, делу трудового воспитания молодежи в особенности, все же значителен. Следовательно, не должно быть никакой потачки лодырям, летунам, пьяницам и прочим нарушителям норм советской морали, никакой уравниловки в предоставлении общественных благ.

«Довольно церемониться с прогульщиками, хулиганами и летунами! — писали в «Правду» горняки донецкой шахты № 5 имени Ленина. — Нужно создать такие условия для этих дезорганизаторов производства, чтобы они поняли: паразитам не место в нашем обществе». Какими же должны быть эти условия? По мнению авторов письма, надо поставить продолжительность отпусков в зависимость от стажа работы на дан-

ном предприятии. Чем больше трудовой стаж, тем большим отпуском должен пользоваться работник. Если работником совершен прогул, то потенциально следует вычитать из оплачиваемого отпуска. С учетом трудовой деятельности — ее плодотворности и стажа — надо также распределять жилье. Пусть именно тот, кто давно и добросовестно трудится на данном заводе, строит, в учреждении, имеет преимущественное право на получение новой квартиры.

Потребность в такого рода законодательных мерах вызвана самой жизнью. Они сыграют важную роль в борьбе с дезорганизаторами производства, помогут созданию положительных, устойчивых кадров на предприятиях. Вместе с тем они будут иметь огромное воспитательное значение, как наглядный пример осуществления социалистического правила: кто лучше работает, тот больше получает, кто хуже работает, тот меньше получает.

В наступлении на пережитки прошлого призвана активно участвовать наша общественность. В этом отношении представляется интересен опыт, о котором рассказали в «Правде» рабочие Минского автозавода. Здесь успешно действуют товарищеские суды и общественные комиссии по приему и увольнению. Их деятельность дает благоприятные результаты, помогает укреплять дисциплину. На основе своего опыта минские автозаводы ставят вопрос о расшире-

НОВАЯ экспозиция НА ВДНХ

СИЛА КОНТРОЛЯ—АКТИВ

МОСКВА, 28 августа. (Корр. ТАСС). В разделе «Строительство» ВДНХ СССР подготовлена новая экспозиция. Она посвящена передовым прогрессивным методам работы на транспортных новостройках. Красочные диаграммы показывают, что объем строительных-монтажных работ в организациях Государственного производственного комитета по транспортному строительству СССР возрос за последние пять лет на одну треть, а выпуск сборного железобетона увеличился за этот срок почти в пять раз.

В центре экспозиции карта развития железных дорог в стране. От действующих магистралей отходят зеленые, желтые, красные линии. Это новые железнодорожные трассы, которые будут построены в ближайшие годы. Специально рассказывается об опыте работы строителей одной из них — железной дороги Абакан — Тайшет. По этой трассе — тайшетскому участку — в настоящее время ведутся работы по строительству железной дороги. На линии в станциях будет уложено 932 километра путей, возведено 752 искусственных сооружения.

Неподалеку от входа в зал — макет Московской кольцевой автодороги. По новой трассе уже прошли сотни тысяч автомашин. 109-километровое кольцо вокруг столицы можно объехать менее чем за час. Макет и поясняющие его схемы и тексты показывают, как в короткий срок была сооружена эта первоклассная магистраль с 7 мостами и 54 путепроводами. ... Неподалеку другой экспонат — макет Московской кольцевой автодороги. По новой трассе уже прошли сотни тысяч автомашин. 109-километровое кольцо вокруг столицы можно объехать менее чем за час. Макет и поясняющие его схемы и тексты показывают, как в короткий срок была сооружена эта первоклассная магистраль с 7 мостами и 54 путепроводами.

Неподалеку другой экспонат — макет Московской кольцевой автодороги. По новой трассе уже прошли сотни тысяч автомашин. 109-километровое кольцо вокруг столицы можно объехать менее чем за час. Макет и поясняющие его схемы и тексты показывают, как в короткий срок была сооружена эта первоклассная магистраль с 7 мостами и 54 путепроводами.

На выставке широко показаны передовые методы строительства мостов, гидротехнических сооружений, современных машин, механизмов и прогрессивные сборные железобетонные конструкции.

СИЛА КОНТРОЛЯ—АКТИВ

В нашем районе работает 97 групп и 182 поста содействия партийно-государственному контролю. В их составе 1.500 народных контролеров. Сотни трудящихся приняли участие в массовой проверке хранения готовой продукции, сырья и материалов, установленного оборудования на предприятиях района. Были вскрыты серьезные недостатки. Только на 13 крупных промышленных предприятиях не было установлено 243 единицы оборудования, более чем на 1 миллион 400 тысяч рублей. Это замораживание государственных средств наносит огромный ущерб народному хозяйству. Были приняты меры для лучшего использования оборудования.

Группы содействия на манометровом заводе, в тресте «Промстрой», «Милстрой», в колхозской экспедиции и другие привлекают к проверке широкий круг специалистов, передовых рабочих. Это дает возможность более квалифицированно анализировать работу производственных участков, вскрыть резервы. Народные контролеры треста «Астроном» со своим активом проверили, как магазины готовятся к розничной торговле, а потом по их инициативе этот вопрос был обсужден на партийном собрании.

В районный комитет партийно-государственного контроля постоянно приходят трудящиеся, присылают письма с сигналами, предложениями, жалобами. В них выражена хозяйская забота советских людей об общем деле. При комитете создано на общественных началах бюро жалоб и предложений. Не считаясь со временем, отдают свои знания и богатый опыт большому и нужному делу общественные инспекторы А. И. Москалев, Г. Д. Сарычев, М. П. Алексеев, С. Г. Малютин и другие.

По сигналам трудящихся они вскрыли нарушения финансовой дисциплины в научно-исследовательском институте политического института, нарушения правил торговли в ряде магазинов.

В домоуправлении № 8 обнаружено злоупотребление служебным положением отдельных работников, на-

рушались правила прописки. Здесь допускалось уммышленное завышение жилой площади в учетных карточках и на этом основании производилось поселение в уже перенаселенную квартиру. По материалам комитета партконтроля Кировский райисполком принял необходимые меры по устранению допущенных нарушений.

Анализируя жалобы трудящихся, поступающие в комитет, приходишь к выводу, что отдельные работники, от которых зависело решение того или иного вопроса, заражены отношением к своему делу. Пенсионерка А. А. Деева, проживающая по улице Гагарина № 33, летом прошлого года обратилась в горжиуправление с просьбой отремонтировать квартиру. С тех пор прошел год, у нее побывало множество комиссий, а квартира до сих пор не отремонтирована. Вот и ходит человек по инстанциям.

Благодаря активному участию трудящихся в контроле, за последнее время вскрыто немало фактов безхозяйственности, растратывания государственных средств, выпуска продукции низкого качества. По всем этим недостаткам комитет партконтроля сделал соответствующие выводы. Некоторые руководители, которые своими неправильными действиями, а порой халатным отношением к делу, нанесли материальный ущерб государству, привлечены к партийной и государственной ответственности. В отдельных случаях произведено частичное возмещение убытков за счет виновных.

Не всегда вскрытые беспорядки служат предметом обсуждения на заседаниях комитета партконтроля. Часто те, от кого это зависит, принимают необходимые меры, как только на недостатки им укажут народные контролеры. Например, на ГРЭС-2 были вскрыты факты нарушения штатного расписания, финансовой дисциплины, неправильной выплаты премий и т. д. Руководители «Томскэнерго» внимательно отнеслись к замечаниям контролеров и оперативно приняли меры для наведения порядка.

Правда, сейчас завод вновь находится как бы в оперативном подчинении строительного управления. Но, завершая строительство леспромпхозов, работники управления не бьются его своими заказами и в то же время не задумываются, как лучше, полнее загрузить имеющееся оборудование. Многие станки стали простаивать целые смены, а такой ценный станок, как деревошерстный, вообще еще не был в употреблении, хотя на его базе давно можно организовать производство дешевых фибролит для домостроения.

Повышенный интерес к заводу работники управления проявляют лишь в том случае, когда необходимо что-либо взять на строительный участок. И, наоборот, остаются глухими к помощи, к просьбам самих домостроителей.

Вышел, например, из строя двигатель, просят, упрощают главного механика управления тов. Мелизорова помочь разобраться с агрегатом. А в ответ тонкий намек: «Да разве вы находитесь?» Такая же канитель бывает и при изготовлении деталей на токарном станке. Заводские заказы обычно откладывают на последнюю очередь. Да и мало ли таких примеров! И получается: два родственных предприятия, два соседа, а живут далеко не по-соседски.

Для таежного Прикестья завод строительных материалов имеет большое значение. Надо возродить его былую производственную мощимость, дать домостроителям широкую и ясную перспективу. Нельзя не видеть, что за высоким процентом выполнения одностороннего плана кроются неразбериха, запущенность и самая настоящая консервация ценного технического оборудования.

Е. УГЛИЦКИЙ, старший мастер завода строительных материалов № 2, Верхне-Кетский район.

Комитет партконтроля на одном из своих заседаний обсуждал факты хищения на текстильной фабрике. Виновные были строго наказаны. После этого руководство, общественные организации по-настоящему взялись за устранение недостатков. Приняты меры для наведения учета сырья и готовой продукции, усилилась воспитательная работа с людьми. Группа содействия партконтролю установила строгий контроль за выполнением решения комитета.

К проверке сигналов трудящихся комитет привлекает опытных работников, квалифицированных специалистов, которые не только вскрывают факты, но и на месте помогают их устранять. Так было, например, при проверке работы кондитерской фабрики. Общественники-контролеры тт. Мастеница, Короблева, Гаврилова дали немало ценных советов, рекомендаций начальникам цехов, сменным мастерам и другим работникам. В этой работе активное участие приняли и все члены группы. Были выявлены факты выпуска недоброкачественной продукции, случаи хищения. Они обсуждались на партийном собрании. В устранении упущений принимают участие члены группы. Недавно здесь впервые состоялся воскресник по очистке территории от захламленности.

В Положении о группах содействия сказано, что они работают под руководством партийных организаций и соответствующих местных органов партийно-государственного контроля и являются организующим центром, вокруг которого объединяется весь общественный контроль на предприятии или в организации.

Большинство парторганизаций постоянно руководит деятельностью групп и постов, направляет их внимание на проверку наиболее отстающих участков, контролирует, как выполняются предложения и рекомендации групп.

Однако есть и другие примеры. Недавно бюро Кировского райкома КПСС обсуждало вопрос «О партийном руководстве групп содействия на заводе «Сибэлектромотор». Здесь да-

же не во всех цехах созданы посты. Секретари цеховых парторганизаций не интересуются работой контролеров. Не все избранные в эти органы принимают участие в работе. Группа не опирается в своей деятельности на широкий актив трудящихся.

Боевым и многочисленным активом органов контроля является «Комсомольский проектор». Это важная форма массового участия молодежи в осуществлении задач, возложенных на органы партийно-государственного контроля. Но мы слабо используем его возможности. Еще нет тесной связи в работе между группами содействия и штабом «Комсомольского проектора». В торговых организациях, предприятиях общественного питания и коммунально-бытового обслуживания «Комсомольский проектор» не светит. Сейчас комитет партконтроля и районный штаб «Комсомольского проектора» наметили ряд мер по улучшению руководства этой работой. Однако надо, чтобы партийные организации координировали их работу, постоянно помогали им.

Одним из важнейших условий в работе групп является широкая гласность. Важно о их деятельности сообщать всему коллективу, общественности.

Кировский комитет партийно-государственного контроля и его актив сейчас решили проанализировать причины невыполнения плана за первое полугодие рядом предприятий, организовать массовую проверку магазинов и столовых по выполнению плана товарооборота и культуре обслуживания покупателей и т. д.

Мы стараемся вооружить наших контролеров необходимыми знаниями, опытом. Недавно районный комитет партконтроля провел семинар с председателями групп и постов содействия. Опыт работы поделился ряд руководителей групп. На семинаре были подробно обсуждены очередные задачи народных контролеров, методы их работы.

В. ЩЕННИНОВ, председатель Кировского районного комитета партийно-государственного контроля г. Томска.



У токаря ремонтно-механического цеха Томского электромеханического завода Владимира Белопашкина ответственный труд. От него зависит, будет ли вовремя введен в строй обновленный станок. Работать только с отличным качеством, с первоклассным графиком — девиз ударника коммунистического труда В. Белопашкина. Свой богатый опыт передовой токарки охотно передает товарищам. Фото Ю. Евсюкова.

«ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА» ИЗДАНО ОТДЕЛЬНОЙ БРОШЮРОЙ

Издательство политической литературы выпустило отдельную брошюру «Заявление Советского правительства», опубликованное в газетах 21 августа. В этом Заявлении

„Международная жизнь“ № 9

Вышел в свет сентябрьский номер журнала «Международная жизнь». В журнале напечатаны «Отчеты Н. С. Хрущева представителям ассоциации редакторов и издателей Японии». В номере опубликованы статьи: А. Ермоловский, Д. Мельников, Н. Таленский «Главная проблема XX столетия»; А. Алексеев «Задачи и перспективы СЭВ»; А. Советов «Стратегия мира» и «Атлантическое сообщество»; Э. Баграмов «Идейная нищета американского капитализма»; Ж. Канала «Франция: милитаризация экономики и политики»; А. Салимов «Причины и следствия переворота в Иране»; Ф. Добриц, Я. Коутек, М. Марвал «Бонская военщина — противник мирного урегулирования»; Е. Иванов «Военные базы колонизаторов в Африке»; Ф. Шик «Куба и международное право»; комментатор «Уроки московских переговоров». В разделе «Воспоминания и дневники» продолжается публикация мемуаров Н. Любимова и А. Эрлиха о Генуэзской конференции 1922 года. В разделе «Земля и люди» помещен очерк из будущей книги М. Эзмунда и И. Ганзелки о Ближнем Востоке. В журнале напечатаны также другие материалы.

ОСТАВАЮЩИХ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ!

Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы.

Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы.

Новые названия на карте Арктики

Исполком Архангельского областного Совета депутатов трудящихся по представлению Архангельского и Антарктического институтов в ознаменование больших заслуг советских космонавтов, ученых, полярников, первооткрывателей освоения Арктики присвоил их имена более ста пятидесяти географическим объектам архипелага земли Франц-Иосифа.

Наименования советских космических кораблей от «Восток-1» до «Восток-13» присвоены дальним пунктам архипелага.

Пресноводное озеро на острове Хейса, где производился запуск метеорологических ракет по программе Международного геофизического года, ныне именуется Космическим. Провали между островами Гофмана и Бенкера назван именем известного учено-географа Башмакова, много лет работавшего в Арктике. Ледниковому куполо, покрывающему юго-восточную часть острова Карла-Александрова, присвоено имя профессора Самойловича, участника экспедиции Русанова в 1912 году.

Именем легендарного корабля «Садко» названо озеро на острове Хожиттер. На этом же острове полярники назвали ледником именем Берникова, названного в честь капитана ледокольного парохода «Малыгин», погибшего при освоении высоких широт Арктики.

ТИХО СТАЛО НА ЗАВОДСКОМ ДВОРЕ

Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы.

Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы.

Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы.

Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы.

Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы.

Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы.

Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы.

ТИХО СТАЛО НА ЗАВОДСКОМ ДВОРЕ

Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы.

Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы.

Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы.

Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы.

Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы.

Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы.

Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы.

ТИХО СТАЛО НА ЗАВОДСКОМ ДВОРЕ

Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы.

Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы.

Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы.

Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы.

Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы.

Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы.

Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы. Вдоль улицы уложены дорожные материалы.

Осень торопит

Посмотрите вокруг, и вы увидите, как за последние годы поменялся наш Томск. Многие его улицы и площади покрылись асфальтом, появились новые скверы, на улицах города только в нынешнем году высажены сотни тысяч деревьев, кустарников и цветов. Все это сделано нашими руками, томичи!

Но досадные недостатки, а порою и плоды безхозяйственности портят лицо города. Редакция ежедневно получает письма, в которых томичи справедливо жалуются на недостатки в благоустройстве родного города. Вот что, например, пишет С. Зорин:

«Если подойти сзади к кинотеатру городского сада, то можно увидеть, что крыша програвела и не покрашена, около здания вылазят старые плакатные рамы, лишки. У беседки на пруду вместо зелени торчат трубы. Во всем этом чувствуется, что за садом ухаживают формально. Захламлена и территория плавательной бассейна на стадионе «Труд». Там валяются старые боты, обрывки веревок, куски кирпичей, в изобилии растут сорняки.»

«В Лагерном саду — запущенность, — пишет в редакцию Н. А. Нащинцева. — Здесь стоит грубая скамейка, много мусора (бумаги, окурков, пустых бутылок), нет ни одной цветочной клумбы. У сада есть шерфы — студенты-политехники. Неужели не стыдно смотреть на все это? Пора серьезно подумать над благоустройством этого уголка города.»

В некоторых письмах с возмущением рассказывается о людях, которые невнимательно относятся к за-

Обзор писем

просам трудящихся, забывают о своих обещаниях. Тов. Бовв пишет: «Родительский комитет школы № 24 несколько раз обращался в различные организации с просьбой благоустроить и осветить улицу возле школы. 13 июня 1961 года работники завода «Томкабель» сообщили нам, что до 20 июля прилегающая к школе часть Белоозерской улицы будет асфальтирована. Но прошло два года, а вот и ныне там. Работники завода не выполнили своего слова, и дети снова тонут в грязи.»

Не жалитесь же и случаи безхозяйственности в деле благоустройства. Тов. Соболевский сообщает, что осенью прошлого года самоуправление «Гидромотель» заасфальтировало улицу Усова, но участок дороги по этой улице против дома № 25 остался незаасфальтированным, а на дороге заполняется водой, и машины, объезжая ее, едут по тротуару, ломают водосточные трубы и углы дома, насаждения, обваливают колодцы.

А тов. Нинифоров просит привести в порядок проезжую часть дороги от улицы Усова до госкомупки. Некоторые строители не только не берегут труд других, но и не считают нужным окончание работ убирать строительный мусор, благоустраивать улицы и усадьбы. «На улице Гоголя, — пишет нам тов. Шаранова, — в прошлом году

копали траншею. Но лишний грунт так и не убрали. Против дома № 65 землю свалили на дорогу, и мы теперь не можем подвести топливо. Между этой горой и столбом ездят автомашины, которые нередко рвут электрические провода.»

И. П. Фомина рассказывает в своем письме о том, что три месяца тому назад по проспекту имени Фрунзе проводили телефонный кабель, и землю выкопали на тротуар против усадьбы № 92, Кировский райкомхоз по сигналам жителей мер никаких не принимает.

В письме А. Гуляев, проживающий в доме № 57 по улице Лаерзинского, сообщает: «В нашей усадьбе до сих пор лежат кучи строительного мусора, обломки железобетонных конструкций, рельсы, арматура. Дорога около дома по общине проваливается. Двор не благоустроен, а некоторые жильцы на месте будущих посадок кустарников и деревьев строят гаражи. Обращались мы в комбинат «Томлес» с просьбой помочь нам в благоустройстве усадьбы, но на наши просьбы здесь не обращают внимания.»

Не везде в городе соблюдается санитарный порядок. На некоторых улицах много мусора. Грязно, например, на загородной автобусной остановке и в районе рынка на Московском тракте. Об этом нам написала П. Еленина.

На пороге осени. Она торопит с окончанием работ по благоустройству и наведению санитарного порядка. Читатели ждут, что по их сигналам будут приняты незамедлительные меры.

В начале весны Мария Мазина взяла в свою группу пять первотелок — больше, чем какая-либо другая доярка фермы. И теперь на ее попечении 22 коровы. Еще задолго до приема «новеньких» она ежесуточно ходила к ним в отдельный скотный двор — чистила, подкармливала, массажировала вымя. А когда молодых коров перевели в общее стадо, терпеливо приучала их к механическому дою. Сейчас все первотелки дают хоро-

шие надои. Доярка ими не нарадуется. За семь месяцев Мария надояла от каждой коровы своей группы по 2.113 килограммов молока. Ныне она намного опередила свою старшую подругу и наставницу Дмитриеву. Доярка уверена, что прежде обязательство — надолить 3.000 килограммов за год — значительно перевыполнит. На Кудринской ферме в этом никто не сомневается. Ведь надаром здесь Мазину называют мастером высоких надоев.

Г. ЖЕЛОННИН, совхоз «Рыбаловский».

О людях хороших МАСТЕР ВЫСОКИХ НАДоеВ



# ПОЗОР КЛЕВЕТНИКАМ! — ЗАЯВЛЯЕТ БОЛГАРСКИЙ НАРОД

## Крупнейшее политическое событие в истории Америки

### Преступления НГОДИНЬДЕМОВСКОЙ КЛИКИ

### ВЫСОКАЯ НАГРАДА

**ПРАГА, 28 августа. (ТАСС).** Президент ЧССР А. Новотный награждает Густу Фучику, жену национально-героя Чехословакии Юлиуса Фучику, Орденом труда в связи с ее 60-летием и за многолетнюю самоотверженную деятельность в рабочем движении, сообщает агентство ЧТК.

### СОТРУДНИЧЕСТВО БРАТСКИХ СТРАН

**ВАРШАВА, 28 августа. (ТАСС).** Вчера здесь было подписано соглашение о создании Польско-чехословацкого исследовательского института в области тракторостроения, передает агентство ПАП.

Институт займется разработкой конструкции тракторов и прогрессивных технологических методов. При институте будет создан научный совет, в который войдут крупнейшие специалисты обеих стран.

Создание института предпринято в связи с налаживанием Польшей и Чехословакией совместного производства тракторов.

## «ДА» — МОСКОВСКОМУ ДОГОВОРУ

**ВАШИНГТОН, 28 августа. (ТАСС).** Контр. ТАСС. Г. Деревенский передает: Обсуждение Договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой в сенатской комиссии по иностранным делам подходит к концу. Вчера был последний день открытых слушаний, после чего комиссия подведет итог и сообщит свое заключение сенату.

На повестке дня — выступления представителей американской общественности. «Я надеюсь, — заявил профессор Гарвардского университета Д. Кристиансен, — что сенат ратифицирует договор... «Я не верю, — сказал он, — что США или какая-либо другая страна может обеспечить свою безопасность, продолжая гонку вооружений».

По мнению профессора, московский договор может явиться первым важным шагом к изменению международного климата, замедлению гонки вооружений.

Профессор добавил, что, по его убеждению, единственным результатом гонки вооружений, если ее не приостановить на какой-то стадии, будет ядерная война.

«Мы пришли сюда от имени американской Федерации ученых, чтобы призвать сенат ратифицировать договор, запрещающий ядерные испытания», — заявили американские ученые: президент Гудзонского института в Нью-Йорке Д. Бреннан и профессор теорети-

ческой физики Принстонского университета Ф. Дайсон.

Призыв к ратификации договора сенатом прозвучал в выступлениях и других представителей общественных, профсоюзных и религиозных организаций США. Так, Артур Уотсон, выступивший в поддержку договора от имени религиозной организации квакеров, подчеркнул, что договор является «свидетельством доброй воли, которая поможет создать климат для новых, далеко идущих шагов в достижении полного и всеобщего разоружения».

Весьма странно на этом фоне прозвучало выступление члена палаты представителей, республиканца, от штата Нью-Йорк, Дж.

## 100-летие Международного комитета Красного Креста

**ЖЕНЕВА, 28 августа. (ТАСС).** В Женевском Дворце наций сегодня открылась юбилейная, посвященная 100-летию Международного комитета Красного Креста, сессия Совета правителей Лиги (Всемирной федерации) общества Красного Креста, Красного Полумесяца и общества Красного Льва и Солнца. В этот руководящий орган лиги входят представители всех национальных обществ, которые существуют сейчас в 102 странах мира.

В работе участвует советская делегация, возглавляемая председателем исполнительного комитета Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР, вице-президентом лиги профессором Г. А. Митеревым.

Сессия открыла президент швейцарского общества Красного Креста профессор Фон Альбертини. Приветственную речь произнес также директор Европейского отделения ООН Спимелли, который описал послание генеральной секретаря ООН У. Тана участникам сессии.

На утреннем заседании сессия утвердила повестку дня, а также приняла в свои ряды 14 новых национальных организаций Красного Креста и Красного Полумесяца.

Сессия Совета правителей лиги, а также открывающая 2 сентября сессию совета делегатов Красного Креста — наряду с рядом других юбилейных мероприятий — принято считать «Конгрессом 100-летия Международного Красного Креста» (основанного в 1863 году).

### Они обрели новую родину

**БЕРЛИН, 28 августа. (ТАСС).** 220 человек перешли из Западной Германии в Германскую Демократическую Республику только за одну неделю с 16 по 22 августа с. г. Число семей западногерманских жителей, переселившихся в Германскую Демократическую Республику, постоянно растет. Так, в первом квартале 1963 года в ГДР перешло 203 семьи, в составе которых 527 детей. Во второй квартал это число увеличилось до 321 семьи. В первые дни августа в ГДР перешло 111 семей с детьми.

### Осуждение клеветнических нападок китайских руководителей

**СОФИЯ, 28 августа. (ТАСС).** Договор о запрещении ядерных испытаний, подписанный в Москве, получил одобрение всего мира, — пишет сегодня газета «Земледельско знаме».

В этом договоре человечество видит реальный и необходимый шаг на пути к миру, продолжает газета. Атмосфера великой надежды, созданная московским договором, поставила в полную изоляцию агрессивные настроенные круги в империалистических государствах.

Чудовищным является то, что в роли правоплантового в шеренге этих реакционных сил оказались китайские руководители, пишет далее газета. Конечно, китайские руководители имеют право сами выбирать себе получувств в враждебном делу мира пути, по которому они пошли.

Болгарский народ с гневом и возмущением осуждает клеветнические нападки китайских руководителей на КПСС и Советское государство и единодушно поддерживает политику мирного сосуществования, проводимую Советским Союзом, единственную политику, которая в состоянии предотвратить войну и сорвать замыслы агрессивных кругов, подчеркивает газета.

### КОНЧИНА У. ДЮБУА

**АНКРА, 28 августа. (ТАСС).** В столице Ганы — Анкре в возрасте 96 лет скончался вчера вечером выдающийся африканский ученый, писатель, лауреат международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Уильям Дюбуа.

Последние три года Уильям Дюбуа жил в Гане, работал над созданием монументальной научной энциклопедии «Африкана».

## Заявление Хо Ши Мина

**ХАНОИ, 28 августа. (ТАСС).** Президент Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мин сделал сегодня заявление о положении в Южном Вьетнаме, сообщает агентство ВИА. «В последнее время в Южном Вьетнаме, — складывается исключительно серьезное положение. Нгодиньдемьевская клика скрывает пагубу, преследует монахов, монахинь и других буддийских верующих. Она закрывает школы и производит массовые аресты учителей и учащихся. Ее варварские преступления нетерпимы. Ее зверские действия вызывают возмущение всего нашего народа. Народы всего мира протестуют, негодование выражают также и прогрессивные элементы в Соединенных Штатах.

Нгодиньдемьевская клика совершает чудовищные преступления, потому что ее поддерживают заокеанские хозяева. Американские империалисты срывают Женевские соглашения, осуществляют вооруженную агрессию в Южном Вьетнаме и пожимают предательский клин Нго Динь Дьема.

В результате преступлений американских империалистов и нгодиньдемьевской клики наши соотечественники в Южном Вьетнаме живут в течение последних девяти лет в тащких условиях, когда льется кровь и похлянут пожары, а страна временно разделена. Перед лицом такого положения наши соотечественники в Южном Вьетнаме: интеллигенты, крестьяне, рабочие и торговцы независимо от политических

взглядов и религиозных убеждений объединяются и проявляют решимость бороться, чтобы восстановить демократические свободы и свободу вероисповедания.

Под знаменем Национального фронта борьбы за освобождение Южного Вьетнама и при поддержке миролюбивых народов мира справедливая борьба наших соотечественников в Южном Вьетнаме, несомненно, закончится победой. Вьетнамский народ решительно требует, чтобы американские империалисты ушли из Южного Вьетнама. Южновьетнамская проблема должна быть решена самими южными вьетнамцами.

От имени вьетнамского народа я искренне благодарю народы и правительства будистских стран и братских

социалистически стран, миролюбивые и любящие справедливость народы всего мира, народ и прогрессивные деятели Соединенных Штатов за резкое осуждение американских империалистов и нгодиньдемьевской клики и горячую поддержку южновьетнамского народа.

Я горячо призываю во имя мира, справедливости, гуманности и свободы, а остановить кровавые руки американских империалистов и нгодиньдемьевцев и более решительно поддерживать справедливую борьбу южновьетнамского народа до полной победы.

От имени соотечественников в Северном Вьетнаме я от всего сердца желаю нашим соотечественникам во имя единства в борьбе и победы.

## ДЕСЯТКИ ТЫСЯЧ ДЕМОНСТРАНТОВ В ВАШИНГТОНЕ

**ВАШИНГТОН, 28 августа. (ТАСС).** В Вашингтоне 28 августа в 8 часов утра началось шествие десятков тысяч демонстрантов. Вниманию всей Америки приковано в эти часы в Вашингтоне. Сегодня здесь происходит крупнейшее политическое событие в истории страны — первый массовый общенациональный «Поход негров в Вашингтон», «Работы и свободы» — таков главный лозунг его участников.

Минувшей ночью в американскую столицу начали прибывать сотни автобусов с участниками похода из всех районов Соединенных Штатов. С 6 часов утра каждые десять минут в первую очередь направляются автобусы, направляющиеся в центр города направляются десятки тысяч участников похода, которые так же, как и их братья на юге, являются жертвами жестокой расовой дискриминации. Значительная часть правительственных учреждений, банков, магазинов и деловых контор сегодня закрыта.

Вокзал, стоянки прибывающих автобусов патрулируются усиленными отрядами полиции, национальной гвардии и регу-

лярных войск. В полной готовности неподделку от центра Вашингтона стоят два армейских полка.

С утра у здания министерства юстиции появились листы. «Прекратите убийства и издевательства над неграми в южных штатах», — гласит один из плакатов. «Освободите наших братьев из Олбани и Луизианы», — призывает другой. «Министерство юстиции защищает только белых», — обвиняет третий...

Огромное зеленое поле перед монументом Вашингтону до отказа заполнено людьми. К половине одиннадцатого утра здесь уже собралось почти 100.000 человек. Среди них немало и белых американцев. В это людское море вливаются все новые и новые тысячи колотных демонстрантов.

«Свободы!», «Свободы сейчас!», «Работы!» — могучей волной перемещаются по полю скандируемые призывы. Перед собравшимися выступают известные всей стране исполнители народных негритянских песен Марьян Андерсон, Элла Фитцджеральд, Одетта. «Мы преодолеем!», — этот призыв Гимна негритянского движения в США подхватывают все сто тысяч демонстрантов.

В половине двенадцатого участники похода направляются на митинг к памятнику президенту Аврааму Линкольна.

### Митинг у памятника Аврааму Линкольна

**ВАШИНГТОН, 28 августа. (ТАСС).** Сегодня к двум часам дня у памятника Аврааму Линкольна собралось на митинг более 120 тысяч участников общенационального похода негров в Вашингтон. Обширный площад, прилегающий к скверу и улице, заполнили шлопное людское море. Это — посланцы угнетенного, эксплуатированного, многогратрадного негритянского народа в США.

В самой мощной политической демонстрации в истории Соединенных Штатов участвуют представители 20 миллионов американских негров — борцов за свободу, против позорной бесчеловечной расовой и социальной дискриминации.

Участники похода пришли сюда не выпрашивать и вымаливать, а требовать свободы, работы, равного отношения к себе как к полноценным и равноправным гражданам страны.

# ЛИСТОК ДЕЙСТВЕННОСТИ

## № 18

### СОШЛО С РУК...

#### Работы закончены

Факты, указанные в корреспонденции «Рабочий день не начался», опубликованной в № 178 газеты «Красное знамя», имели место. Начальнику управления механизации тов. Битильскому дано указание о замене экскаватора на строительном доме.

В настоящее время работы по выемке котлована под 40-квартирный дом жилищно-строительного кооператива «Инструментальщик» закончены. Принимаются меры к сдаче дома в срок, предусмотренные нормами Госстроя.

**А. БОРИСОВ,** начальник Томского управления строительства «Главзапсибстрой».

#### Хотя письма и не опубликованы

Гор. Томск, таксомоторное автохозяйство № 2, тов. ЗАВ-ГОРОДНЕВУ.

Вы сообщили в редакцию о злоупотреблениях заведующего гаражом М. Метлы.

Сомнениями «занятиями» М. Метлы заинтересовалась группа содействия партийно-государственного контроля автохозяйства. Метла освобожден от занимаемой должности и уволен из хозяйства. Нанесенный им материальный ущерб возмещен.

Поселок «Победа» Шегарского производственного управления **А. Р. БРОНОВУ.**

Ваше письмо было направлено в партком Шегарского производственного управления, нами получен ответ: «Факты нарушения техники безопасности на Шегарском хлебном пункте подтверждены».

Тов. Чеховидских — директору пункта указано на необходимость более тщательно контролировать соблюдение техники безопасности при перевозке людей.

**А. ВЬСОЦКИЙ,** секретарь парткома Шегарского производственного управления».



В городах Алжира на каждом шагу можно видеть наследие колонизаторов. Много придется трудиться алжирскому народу, чтобы уничтожить бедность, нищету, скученность.

На окраине города Алжира строится свои «жилища» беднота, переселившаяся в столицу из деревень в поисках заработка. Поселок этих людей, сбивших из кусков жесты и разбитых ящиков, называют бидонвилем. Одной из целей, поставленных революцией, является переселение жителей бидонвилей.

На снимке: бидонвилль в Алжире.

Фотохроника ТАСС.

## Съезд Национальной партии Индонезии

**ДЖАКАРТА, 28 августа. (ТАСС).** Сегодня в Пураокерто (Центральная Ява) открывается десятый съезд Национальной партии Индонезии (ПНИ). Созданная 4 июля 1927 года по инициативе Сукарно, ПНИ в настоящее время является одной из крупнейших политических партий республики.

В работе съезда принимают участие делегаты, представляющие отделения партии во всех районах страны. На нем присутствуют многочисленные гости, индонезийские и иностранные журналисты.

Национальная партия Индонезии выступает за сотрудничество всех политических сил страны в борьбе против империализма, за укрепление независимости, разрешение экономических проблем, стоящих перед страной, а также экономической декларации президента. ПНИ в своей деятельности исходит из того, что внешняя и внутренняя политика страны должна основываться на принципах панчасила.

Съезд, работа которого продлится пять дней, привлекает большое внимание индонезийской общественности.

## Демонстрация датских борцов за мир

**КОПЕНГАГЕН, 28 августа. (ТАСС).** Более 100 представителей «Всеобщей организации борьбы против атомного оружия» организовали вчера вечером демонстрацию протеста перед зданием французского посольства в Копенгагене, где в это время находится с официальной визитом в Дании премьер-министр Франции Помпиду проводил торжественный прием. Демонстранты требовали, чтобы Франция также подписала Московский Договор о запрещении испытаний ядерного оружия в космосе, в атмосфере и под водой.

Правление организации направил Помпиду послание, в котором представители датских противников атомного оружия требуют, чтобы он повлиял на генерала де Голля с тем, чтобы Франция изменила свое мнение на ядерное оружие и отказалось бы от его испытаний.

## ВОЛОКИТА ДЛИНОЙ В ГОД

В июле прошлого года жильцы усадьбы дома № 11 по улице Вакунина обратились в редакцию газеты «Красное знамя» с просьбой воздействовать на домоуправление № 4, которое не принимает мер для очистки усадьбы от нечистот.

На этой усадьбе — тринадцать квартир, в них живет немало детей и они вынуждены играть во дворе, в котором процветает антисанитария.

Редакция направила это заявление главному врачу городской санэпидстанции с просьбой принять необходимые меры. И вот вместо

практических дел началась бурная переписка. 25 июля 1962 года за подписью и. о. главврача санэпидстанции тов. Столяровой в редакцию пришел ответ, в котором сообщается, что факты по жалобе подтвердились, «стресу очистки дано указание принять меры к очистке усадьбы от нечистот, домоуправлению предложено содержать усадьбу в хорошем состоянии».

30 июля тов. Столярова вторично сообщила редакции, что домоуправляющему тов. Лугачеву дано указание очистить от нечистот и построить новую помойку к 5 августа 1962 г.

Прошел год, и вот 9 июля этого года главный врач санэпидстанции тов. Танасейчук вновь сообщила редакцию, что новую жалобу по этому же вопросу, этих же жильцов, она направила для принятия мер заведующему райкомхозом Ленинского района. Снова закрутилась бумажная карусель.

Редакция поручила внештатному корреспонденту проверить, в каком состоянии находится сейчас эта усадьба, и оказалось, что там почти ничего не изменилось. Очистили только одну выгребную яму.

Этот спор и «помешал» членам исполкома со всей принципиальностью обсудить факт расправы с общественным контролером. Выпущенный этот остался безнаказанным.

— Выговор, что ли ему дать? — удивился заместитель председателя горсовета В. М. Служаев.

Дело не в мере наказания, а в том, что в Колпашево не дорожат авторитетом представителей общественного контроля, не поддерживают их. Это грубейшая ошибка, которую надо исправить.

### Меры приняти

6 августа в газете «Красное знамя» была опубликована корреспонденция «НЕ ВОЛНУЙТЕСЬ...» В ней рассказывалось о приостановке ремонта жилых домов по улице Энергетиков в г. Томске.

Как сообщал исполняющий обязанности начальника СУ-13 тов. Калмаков, корреспонденция обсуждена.

В настоящее время ремонт жилых домов ведется и в ближайшее время будет закончен.

